

从“示范应用” 到“示范运营” 出发！ 无人驾驶小巴

本报讯（晚报记者 孙暉/文 朱浩/摄）3月1日，我市首批商用智能网联汽车正式投运，50辆新型无人驾驶小巴出发，加入无锡的无人驾驶小巴行列。无锡在省内率先开放首批城市快速路用于测试，促进全国智能网联汽车产业探索商业落地路径，实现从“示范应用”到“示范运营”的突破。

当天上午，市民中心南广场上，包括无人巡检车、智能快递车、无人驾驶出租车、无人驾驶微循环小巴、室外无人配送服务机器人等在内的智能网联汽车整齐排列，吸引大家参观体验。

从3月1日起，50辆新型无人驾驶小巴将加入无锡的无人驾驶小巴行列，在6条特定线路上为市民提供常态化服务，这6条线路覆盖无锡市民中心、雪浪小镇、博览中心、海岸城、地铁站等核心交通枢纽、商业办

公区、居民生活区。其中工作日5条线路主要服务于市民通勤，双休日1条线路主要服务于市民周末休闲、购物、游览等需求。

首批商用投运的50辆自动驾驶小巴，将打造全国规模最大的自动驾驶商用微循环接驳体系。据悉，无人驾驶微循环小巴由文远知行和无锡车城智联公司合作打造。

昨天，记者尝鲜试乘，体验新一代无人驾驶小巴。从外观看，无人驾驶小巴四周安装了多个激光雷达和高清摄像头。上车后，最大特点是没有了传统汽车的驾驶员座位和操控台，前方视野更开阔，车内一共有三排座位。该车安排有一名安全员随车。记者乘坐后发现，小巴起

停、转弯都很流畅，体验不错。

文远知行智慧出行事业部高级产品经理胡爽告诉记者，这次体验的无人驾驶小巴属于L4级10座自动驾驶车辆，行驶速度一般在30~40公里/小时，可精准识别道路上的车辆、行人以及各类障碍物，属于高度自动驾驶，在预先设置好的运行路线上行驶，无特殊情况下无需人为干预。车辆在运行路线中按站点逐一停靠，停靠时间根据客流量安排。车辆在行驶过程中，沿路变道、避障或者停车全部自动完成。

市民可打开“车城智联”微信小程序预约乘坐，由于目前处于商业化试运行阶段，可免费乘坐，后续单程服务费定价3元/人。

链接

探索商用价值闭环

昨天，无锡市车联网建设运营主体——无锡市车城智联科技有限公司正式揭牌，将依托市交通集团资源优势，聚焦车联网基础设施建设和运营、应用服务和商业化能力提升，探索形成城市级车联网及智能网联汽车商用的价值闭环。

我市公布的全省首批面向智能网联汽车测试及示范的城市快速路，涉及蠡湖大道震泽路至南泉高速收费站段、高浪路高架锡沪路至锡虞路段，并向文远知行、友道智途、仙途智能、京东、优地科技等进入运营阶段的单位颁发了测试牌照。

无锡市车城智联科技有限公司董事长华贤平表示，无锡是全国首批智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展试点城市。政策法规方面，无锡在全国都是领先的，不仅在立法层面出台了全国唯一一个地市级车联网促进条例，还不断优化完善《无锡市智能网联汽车道路测试与示范应用管理实施细则》，制定相关地方标准。

无锡多家产业园区、商业综合体与自动驾驶运营企业结成运营生态联盟，进一步培育车联网及智能网联汽车应用市场。去年，无锡

制定了车联网及智能网联汽车领域地方性法规，并成立了由市委、市政府主要领导担任双组长的无锡市车联网及智能网联汽车发展工作领导小组，从法治引领、高位统筹、技术创新、新基建赋能、应用落地等多个角度助推产业发展，全市车联网及智能网联汽车核心产业产值351亿元。

今年，我市将聚焦服务化、商业化，坚持政府端和企业端双向发力，研究制定更多个性化、精准化政策，进一步加大车企合作、强化技术创新、开展先行先试，以需求为牵引科学建设车联网基础设施，有序开放各类道路环境，精准支持商业化运营，着力提升应用服务品质。

注意，请绕行 今起这些道路施工

本报讯 3月1日，市公安局交警支队召开新闻通气会，发布通惠西路（青石路—惠山横街）、长江北路（学前东路—太湖大道）两条道路施工路段情况，并针对两条道路保畅措施、出行攻略进行权威解读。

据悉，通惠西路（青石路—惠山横街）将于3月2日开始施工，西起惠山横街，东至青石路，全长1.95km，为城市主干路。道路总施工约10个月。施工共分为两期，一期施工路段为惠钱路—古华山路北半幅车行道及人行道、古华山路—中山路南半幅车行道及人行道，时间从2023年3月2日至2023年7月31日，届时惠钱路—盛岸路段实施临时交通管制，限制机动车自西向东单向通行，其余路段双向通行。

二期施工路段为惠钱路—古华山路北半幅车行道及人行道、古华山路—中山路南半幅车行道及人行道，时间从2023年8月1日至2023年12月31日，共5个月，全线双向通行。

交警大队秩序大队易新宇表示，施工期间，惠山小学门口接送车辆会存在拥挤情况，小学西侧惠山古镇停车场有机动停车位190个，早晚高峰会有空余，市民可以挑选附近合适停车位入库停放。出行方面，机动车可通过北侧中山路—快速内环西—惠钱路；南侧中山路—春申路—古华山路；运河西路—古华山路等外围道路绕行；也可通过通盛路、惠盛路、新惠路、吴桥西路等内部支路网绕行。

长江北路（学前东路—太湖大

道），北起学前东路，南至太湖大道，全长约820米，为城市主干路。施工总工期约8个月，从2023年3月2日至2023年10月31日。本次施工共分为两期，一期施工为道路西侧，利用东侧现状老路组织双向2车道+人非车道通行，时间从2023年3月2日至2023年6月30日，共4个月。二期施工为道路东侧，利用西侧建成道路组织双向2车道+人非车道通行，时间从2023年7月1日至2023年10月31日，共4个月。

交警大队秩序大队易新宇表示，施工期间，机动车可通过太湖大道—兴昌南路、江海东路外部道路绕行；也可通过保通道路进入沿线各小区。

（陈怡迪）

我市首批商用智能网联汽车正式投运。

平均降幅84% 脊柱类耗材集采 正式落地

本报讯 从市医保局获悉，3月1日起，国家组织骨科脊柱类耗材集采正式落地无锡。这是继冠脉支架和人工关节之后，第三批国家层面组织的耗材集采落地无锡。

据介绍，脊柱类耗材产品集采远比其他类耗材产品集采复杂，脊柱类耗材产品要根据病人实际情况来使用，部件的使用数量是不定的。本次集采根据手术类型、手术部位和入路方式等方面将脊柱类耗材产品组建为产品系统进行采购，共分为14个产品系统类别。

产品价格降幅较大也是此次集采一大亮点。据悉，此次集采中选产品平均降价达84%，预计每年可节约费用8400万元。例如，占脊柱手术量三分之一的胸腰椎后路固定融合术，其耗材平均每套价格从3.3万元下降至4500元左右；技术最新的胸腰椎微创手术，其使用的耗材平均每套价格从近4万元下降至5600元左右；用于治疗压缩性骨折的椎体成形手术耗材，每套平均价格从2.7万元下降至1100元左右。

本次集采中选企业较多，产品覆盖广泛，供应有保障。共有171家企业参与，152家中选，中选率89%。从企业来看，中选企业既包括美敦力、强生、贝朗医疗等跨国企业，也有威高骨科、大博医疗、三友医疗等内资企业，集采供应有了坚实保障。与冠脉支架接续采购一样，为更好地保障临床使用延续性和稳定企业预期，本次集采的采购周期为3年。

我市参与此次集采的医疗机构较多，无锡大市范围（包括江阴、宜兴）共有28家医疗机构参与，其中无锡15家，江阴7家，宜兴6家，均为公立医疗机构和军队医疗机构，比参加冠脉支架和人工关节集采的医疗机构数量有大幅增加，更加便于患者就近就医。“落地后，我市参与此次集采的医疗机构将在临床上优先使用国家集采骨科脊柱类耗材。”市医保局相关人士说。

据悉，目前，骨科耗材集采已覆盖关节、创伤、脊柱三大类，接下来，市医疗保障部门将继续做好各级各类集中带量采购结果的落地执行工作，进一步释放集采改革红利，减轻群众负担。

（葛惠）